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Η Σαντορίνη εόρτασε τη μνήμη της πολιούχου 
της Αγίας Ειρήνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων
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Πανηγυρικά εόρτασε η Ιερά Μητρόπολη Θήρας, Αμοργού & 
Νήσων τη σεπτή μνήμη της Πολιούχου και Προστάτιδος της 
Σαντορίνης, Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης. Οι 
εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Υπαπαντής του Σωτήρος στα Φηρά.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 4 Μαΐου, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θήρας, 
Αμοργού & Νήσων κ. Αμφιλοχίου, με τη συμμετοχή κληρικών της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας ως και απάντων των 
Εφημερίων της Σαντορίνης.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Διονύσιος Ράπτου, εκ της Ιεράς 



Μητροπόλεως Δράμας, ο οποίος αναφέρθηκε στο διαχρονικό αίτημα της ειρήνης 
του σύμπαντος κόσμου. Ομίλησε για την ειρήνη του Ειρηνάρχου Θεού Λόγου ο 
οποίος μακαρίζει όλους τους ειρηνοποιούς. Αμέσως μετά τον Εσπερινό 
πραγματοποιήθηκε η πάνδημος λιτανεία της ιεράς εικόνος και του ιερού λειψάνου 
της Αγίας Ειρήνης επικεφαλής έχουσα τη φιλαρμονική του Δήμου Θήρας.



Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Τρίτη 5 Μαΐου, τελέσθηκε η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία,



ιερουργούντος του Ποιμενάρχου της Σαντορίνης, Σεβασμιωτάτου κ. Αμφιλοχίου. 
Τη διακονία του λόγου είχε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Αλέξιος Πετρίδης, εκ της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος, με αφορμή την καθιέρωση της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης ως πολιούχου της περικλειτής Σαντορίνης, αναφέρθηκε 
στη σημασία του πολιούχου αγίου ενός τόπου ως παραστάτου και προστάτου των 
πιστών στην ηθική και υλική προαγωγή και ως πνευματικού συνοδοιπόρου τους 
στις χαρές και τις δοκιμασίες της ζωής.

Το παρών στην εορτή έδωσαν οι Βουλευτές Κυκλάδων κ.κ. Φίλιππος Φόρτωμας
και Μάρκος Καφούρος, ο Δήμαρχος Θήρας κ. Νικόλαος Ζώρζος, η Έπαρχος 
Θήρας κ. Ιουλία Καραμολέγκου, ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας κ. Χαράλαμπος 
Δαρζέντας και λοιποί εκπρόσωποι της Περιφερείας Νοτίου Αιγαίου, 
αυτοδιοικητικά στελέχη του Δήμου Θήρας, εκπρόσωποι του Κέντρου Ετοιμότητας 
Διασποράς Αεροπορίας Σαντορίνης και του Λιμεναρχείου Θήρας και ο Διοικητής 
του Α.Τ. Θήρας.

Προ του πέρατος της ευχαριστιακής συνάξεως ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα 
προσφερόμενα εις τιμήν και μνήμην της Αγίας εδέσματα και ευχήθηκε η 
Μεγαλομάρτυς Πολιούχος της Σαντορίνης να ενισχύει την ενότητα και την 



πνευματική πρόοδο όλων και να μεσιτεύει στο θρόνο του Θεού υπέρ ειρήνης και 
ευσταθείας του σύμπαντος κόσμου και ειρηναίας πορείας της Εκκλησίας μας.

Πρόκειται για την πρώτη επίσημη εορτή της Αγίας Ειρήνης ως Πολιούχου και 
Προστάτιδος της Σαντορίνης μετά τη δημοσίευση του σχετικού Προεδρικού 
Διατάγματος (ΦΕΚ 160/Α/18-9-2025), διά του οποίου η 5η Μαΐου καθιερώνεται ως 
τοπική αργία για όλες τις σχολικές μονάδες και τις δημόσιες υπηρεσίες του νησιού.























 













   






















